FINANSAL TABLOLAR ANALIZi

SORU 1 : FINANSAL YAPININ VE UZUN VADELI BORC ODEME
GUCUNUN GOSTERGESI OLAN,KALDIRAC ORANI OLARAK DA
ADLANDIRILAN ORAN HANGISIDIR ?

VARLIK KALLANIM ORANI

SORU 2: GAYRIMENKUL iPOTEKLi KREDILERIN iISLETMEYE SAGLADIGI
FINANSMAN KAYNAGI TURU HANGISIDIR

ORTA VE KISA VADELi BORC

SORU 3: SERMAYE KARARLARINI ANALIZE YONELIK GELISTIREN
TEORILERDEN HANGISi BORVUN KALDIRAC ETKISINi EN FAZLA
DIKKATE ALAN YAKLASIM

NET GELIR YAKLASIMI

SORU 4 : ASAGIDAKILERDEN HANGISi NAKIT AKIS YETERLILIK ORANINI
IFADE ETMEKTEFIR

DONEM FAALIYETLERINDE ELDEN EDILEN

SORU 5 : HANGISI ISLETMENIN KISA VADELI YUKUMLULUKLERINI
YERINE GETIRME GUCUNU OLCMEDE KULLANILAN ORANLARDAN BiRIi
DEGILDIR

FAIZLERINi KARSILAMA ORANI
SORU 6 :ASAGIDAKILERDEN DONEN VARLIKLARIN TOPLAM

VARLIKLAR iCINDEKi PAYINI ORTAYA KOYAN KISA VADELI BORC
ODEME GUCU ANALIZ TEKNIGI

ORAN ANALIzi

SORU 7 : FINANSAL TABLO KALEMLERiI ARASINDAKI ANLAM
ILISKILERINDEN YARARLANILARAK HESAPLANAN ORANLARA
DAYANAN ANALIZ TEKNiGi HANGISIDIR

ORAN ANALIzi



SORUS: ...... KAVRAMI GEREGI ANA FAALIYETI ILGILENDIRE ANCAK
SATISLARIN MALIYETINE iLAVE EDILMEYEN FAALIYET GIDERLERI
CIKARTILDIKTAN SONRA NULUNAN KARA,ANA FAALIYETLERININ
SONUCU OLARAK ‘ FAALIYET KARI” DENIR. BOS BIRAKILAN YERE ?

SABIT GIDERLERDEN SONRAKI KAR

SORU 9 : ISLETME NAKIT IHTIYACININ
HESAPLANISI,ASAGIDAKILERDEN HANGISINDE DOGRU OLARAK
VERILMISTIR.

FIRMA FAALIYETLERINDEN VE MUSTERILERDEN TAHSIL EDILEN
NAKIT MiKTARI (iISLETME MASRAFLARI ARTI MAL VE HIiZMET
SAGLAYANLARA ODENEN NAKIT)

SORU 10 : ASAGIDAKI ORANLARDAN HANGISI BiR ISLETMENIN
FAALIYET KALDIRAC DERECISINI VERIR ?

SABIT GIDERLERDEN SONRAKI KAR/SABIT GIDERLERDEN
ONCEKi KAR

SORU 11 : HASILAT VE GIDERIN OLUSTURDUKLARI DONEMDE KAYIT
ALTINA ALINMASI MUHASEBENIN HANGI TEMEL KAVRAMIYLA iLGILI

DONEMSELLIK



SORU 12: TABLO (HAZIR DEGERLER-MENKUL) NAKIT ORAN:
0,35

Kisa Vadeli Yabanci Kaynakiar 200.000

Bu bilgilere gore igletmenin nakit orani kaqtu".?-,

SORU 13 : TABLO (2020 YILI ) LIKIDITE ORANI KACTIR

b4 ) VI RS

ALY 0 g
R Bligons 95"!?'25!‘;*""3 likidite orani kagtir?

1.6



SORU 14: SERMAYE KARLILIK ORANININ YUKSEK CIKMASININ
NEDENLERINDEN BIRIDIR?

VARLIK DEVIR HIZININ YUKSEK OLMASI

SORU 15 : iISLETMENIN GELECEKTEKIi ZORUNLU NAKIT
GEREKSINIMLERININ TAHMIN EDILEBILMESI ASAGIDAKILERDEN
HANGISININ TEMEL AMACIDIR

FINANSAL ONGORU

SORU 16 : A ISLETMESI HER YIL FAALIYET KARININ YUZDE 30’U iLE
YATIRIM YAPMAKTA VE YATIRIMLARINDAN YUZDE 20 KAR ELDE
ETMEKTEDIR. BUYUME HIzI YUZDE KAC?

STOK DEVIR HIzZI

SORU 17 : HANGISI FINANSAL ANALISTLERIN ONCELIKLE iLGILENDIGI
ORANLARDAN BiRi DEGILDIR ?

STOK DEVIR HIzZI

SORU 18 : DONEN VARLIKLAR iLE iLGiLI ASAGIDAKi iFALERDEN
HANGISI YANLISTIR

DONEN VARLIKLARIN UZUN VADELi YABANCI KAYNAKLARI ASAN
KISMI NET CALISMA SERMAYESIDIR

SORU 19 : SERMAYE KARLILIGININ SERMAYE MALIYETININ ALTINDA
KALMASIN DURUMUNDA ASAGIDAKILERDEN HANGISIi DOGRUDUR

DEGER KAYBI SOZ KONUSU

SORU 20 : BU BILGILERE GORE ISLETMENIN NAKIT FAALIYET DONEMI
KAC GUNDUR ?

55



SORU 21 : iSLETMELERDEN KULLANILAN UZUN VADELiI KAYNAKLARIN
MIKTARI VE DURUMU YANI ISLETMENIN UZUN VADELi OLARAK
EDINMIS OLDUGU KAYNAKLAR TOPLAMI iLE ASAGIDAKILERDEN
HANGISI KAST EDILMEKTEDIR

SERMAYE YAPISI

SORU 22 : ... ISLETMENI NAKIT TAHSILAT VE ODEMELERINI
KAYNAKLARI VE KULLANIM YERLERI iLE BIRLIKTE GOSTEREN
TABLODUR.

NAKIT AKIS TABLOSU

SORU 23 : HANGISI KARI ETKILEYEN FAKTORLER ARASINDA YER
ALMAZ :

CALISAN SAYISI

SORU 24 : GELIR TABLASONUN TAMAMLAYICISI NiTELIGINDE OLAN
FINANSAL TABLO HANGISIDIR.

SATISLARIN MALIYET TABLOSU

SORU 25 : DURAN VARLIKLAR iCIN AKTIFTE INDiRiM OLARAK
RAPORLANAN KARSILIK KALEMLERI ARASINDA YER ALIR

STOK DEGER DUSUKLUGU KARSILIGI

SORU 26 : iSLETMELERIN VARLIKLARIN FINANSMANINDA KULLANDIGI
YABANCI KAYNAKLARIN MALIYETININ KARLILIGA ETKiSINi ACIKLAYAN
ORAN HANGISIDIR .

YABANCI KAYNAK FINANSMAN ORANI

SORU 27 :CALISMA SERMAYESi GEREKSINIM iLE ILGiLi
ASAGIDAKILERDEN HANGISI YANLISTIR .

ALISLARINI UYGUN KREDi KOSULLARI iLE YAPAN iSLETMELERIN
CALISMA SERMAYESI iHTIYACI AZALIR



SORU 28 : FAALIYET KAR MARIJI iLE BRUT KAR MARIJI ARASINDAKI
FARK BUYUK OLAN BIR ISETME iCiN HANGISi SOYLENEBILIR

SATISLARI MALIYET TUTARI BUYUKTUR

SORU 29 : A iSLETMESININ FAiZ VE VERGI ONCESI KARINDAKI
ORTALAMA DEGISIM YUZDE 15,SATISLARINDAKI ORANSAL DEGISiMI
ISE YUZDE 20 OLARAK GERCEKLESTIGINE GORE FAALIYET KALDIRAC
DERECESI KACTIR

75

SORU 30 :HANGISi FINANSAL BASARISIZLIGI ONGOREN MODELLERI
ULLANIM AMACLARINDAN BiRi DEGILDIR.

ISLETMELERIN STOK KONTROL YONTEMLERININ TAKiBI



Asagidakilerden hangisi nakit doniis siresini etkileyen igletme ici faktdrlerden biri degildir?
A rakip gelismeler

B ticari borg yuku

C alacaklarin tahsil politkasi

D stok kontrol politkasi

E satslarin zamanla gosterdigi egilim

2.Aisletmesi her yil faaliyet karinin%30 ile yatirim yapmakta ve yatirimlarindan %20 faaliyet kari
elde etmektedir. Bu bilgilere gore, isletmenin biylime hizi% kactir?

a) 1,5b)2c)3d)5¢e)6

3= = = = Bir isletmeye ait baz bilgiler
asagidaki gibidir. Stok donds siresi 5. Alacak tahsil stiresi 50. Borglarin ertelenmesi siresi 20. Stok
devir hizi 73. Bu bilgilere gore, isletmenin nakit faaliyet donemi kag¢ giindiir?

a) 25b)50c)55d)78e)93

Donen varliklar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanliger?

a) Donen varliklar kisa vadeli yabanci kaynaklardan kiigiik oldugunda net galigma sermayesi
noksani olusur.

b) Donen varliklar grubu isletmenin net calisma sermayesini olusturmaktadir.

c) Bir donem icinde sazlacak, kullanilacak, tahsil edilecek olan unsurlarin ile paranin
kendisinden olusur.

d) Donen varliklarin biiyiikligl en azindan kisa vadeli yabanci kaynaklari 6demeye yeterli
biytuklikte olmalidir.

e) Isletmenin sahip oldugu vadesi bir yilin alanda olan ©cari alacaklar bu grupta yer alir

Bir isletmenin burit sazs kari/zaran buyukligu nasil hesaplanir ?

A) Net sazslar — sazslarin maliye©

B) Faaliyet kari +diger faaliyetlerden olagan gelir ve karlar

C) Buriit saeslar — sazslarin maaliye©

D) Net sazslar faaliyet giderleri

E) Olagan kar + olagandisi gelir ve karlar- olagan disi gider ve zararlar

Alacak devir hizi 7, Stok devir hizi 3, Ticari borglar devir hizi 4 olan bir isletmenin Nakit donis siresi
kag glindiir? a) 22 b) 82 c) 121 d) 160 e) 264

Kisa vadeli borglarin geri 6denmesinde; Hazir degerler ve diger siratle paraya cevrilebilir varliklarin
disinda, Stoklarin% kacinin sazlmasi gerektigini gdsteren oran asagidakilerden hangisidir?

a) Nakit orani. b) Stok bagimlilik orani. c) Alacak devir hizi. d) Likidite orani. e) Cari oran.



Isletme, sermaye yapisi kararlarini verirken Asagidaki kriterlerden hangisini dncelikli olarak
hedeflemelidir?

a) Riski minimuma indirmeyi.

b) Kar payli 6demelerini maksimuma ¢ikarmayi.

c) Isletmenin piyasa degerini ararmayi.

d) Sektordeki diger firmalarla birlesmeyi.

e) Karnim maksimuma ¢ikarmayi.

Finansal tablo kalemleri arasindaki anlamali iliskilerden yararlanilarak hesaplanan oranlara
dayanan analiz teknigi asagidakilerden hangisidir.

a) Egilim ylzdeleri analizi

b) StaBk analiz

c) Dikey ylizde yontemi

d) Oran analizi

e) Karsilasarmali finansal tablolarlar analiz.

Asagidakilerden hangisi finansal tablo analizinin isletme yone®mine yardimci oldugu konulardan
biri degildir?

a) Ortaya cikan sorunlarin ve isletmenin gli¢li yonlerini tespit edilmesine yardimci olmak.

b) Kurumsal hedeflerin olusturulmasina yardimci olmak.

c) Isletmenin gorece Likiditesi Boslugu ve karliligina iliskin isletme yone®cilerine fikir vermek.

d) Yazrimcilarin isletmeyi nasil algiladigina dair fikir vermek.

e) Dis bilgi kullanicilarina isletmenin Gre©m kapasitesi hakkinda bilgi vermek.

Sermaye karliliginin sermaye maliye©nin alanda kalmasi durumunda asagidakilerden hangisi
dogrudur.

a) Hisselerde deger aresi gercgeklesir.

b) Maddi olamayan duran varliklar artar

c) isletmenin piyasa degeri artar

d) Deger kazanimi bulunmaktadir

e) Deger kaybi s6z konusudur.

isletmelerde uzun vadeli yazrim yaparak hisse senetlerinin deger araslarindan yararlanmak
isteyenler 6zellikle asagidaki karlilik oranlarindan hangisine bakar?

a) Hesap basina temeZi

b) Likidite orani

c) Cari oran

d) Hisse basina kazang

e) Burit kar marji

............ , isletmenin nakit tahsilat ve 6demelerini kaynaklarini ve kullanim yerleri ile birlikte
gosteren tablodur. Yukaridaki cimlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru olarak
tamamlar

A) sazslarin maaliye® tablosu

B) fon akis tablosu

C) nakit akis tablosu

D) 6zkaynak degisim tablosu

E) finansal durum tablosu



isletmelerde kullanilan uzun vadeli kaynaklarin miktari ve birlesenlerin durumu yan isletmenin
uzun vadeli olarak edinmis oldugu kaynalar toplami ile asagidakilerden hangisi kastedilmektedir.
a) Borglanma yapisi

b) Varlik yapisi

c) Net varlik yapisi

d) Ozkaynak yapisi

e) Sermaye yapisl

Varlik devir hizi yiksek ¢ikan bir isletme icin asagidakilerden hangisi sdylenmez?
a) Faaliyet kari olumlu etkilenir.

b) Varliklar verimli kullanilmiser.

c) Isletme kar yaratabilmektedir.

d) Varliklarin karlihgina olumlu etki eder.

e) Varliklarinda azl kapasite s6z konusudur.

isletmenin esas faaliye® disinda isOraklerden ve bagli ortakliliklarindan elde edilen temeZii geliri
ile faiz ve diger temeZu gelirleri, temerrit faizleri, kambiyo karlari, kira gelirleri, menkul kiymet
saes karlari gibi diger faaliyetlerden elde edilen olagan gelir ve karlar asagidakilerden hangisinde
yer alr.

a) Birit saes kari

b) Faaliyet giderleri

c) Diger faaliyetlerden olagan gelir ve karlar

d) Faaliyet kari e) Burut sazslar

Finansal kiralama isleminde kiraci isletme tarakndan kiralanan varlk asagidakilerden hangisini
muhasebelesOrilir?

a) Gelecek aylara ait giderler.

b) Haklar.

c) Banka kredileri.

d) Ticari mallar.

e) Bankalar

Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki gibidir. Hazir degerler 15000 Menkul kiymetler 55000
Alacaklar 25000 Stoklar 16000 Gelecek doneme ait giderler 20000 Dénen varliklar 500000 Kisa
vadeli yabanci kaynaklar 20000 Bu bilgilere gore isletmenin likidite orani kagar?
a)0,8b)1,0¢)1,2d)1,4e)1,6

A isletmesinin 6zkaynak degeri 1.000.000 TL ve sermaye dolasimindaki 200.000 adet hisse senedi
ile temsil edilmektedir. Bu bilgilere gore isletmenin hisse senedi basina degeri kag tl dir?
a) 5.Db)20.c)35.d)15.000. e) 200.000.

Kisa vadeli bor¢ 6deme glicliniin analizinde isletmenin likit durumunu en yiksek duyarhlikla
Olcimiinii saglayan oran asagidakilerden hangisidir?

a) Nakit orani. b) Asit-test orani. c) Stok bagimlilik orani. d) Cari oran. e) Ozkaynak karlihgi.



Isletme sermaye kararlarinda sermaye ihByacinin, llk olarak dagizlmayan karlarla, Ikinci olarak
borglanmayla son olarak yeni hisse senedi ihraci yoluyla saglanmasi gerekBgini savunan yaklasim
asagidakilerden hangisidir?

a) Net gelir yaklagimi.

b) Pecking order teorisi yaklasimi.
c) Geleneksel yaklagim.

d) Net faaliyet geliri yaklasimi.

e) Modigliani -Miller Yaklasimi.

Asagidakilerden hangisi isletmelerin ©cari alacaklarin tahsil etme kabiliyetlerini lcen ve bir yil
suresince alacaklarini kag kez tahsil etgini gosteren orandir?

a) Alacaklarin ortalama tahsil suresi.
b) Stok devir hizi.
c) Akef devir hizi.
d) Borg devir hizi?

e) Alacak devir hizi.

isletmelerin varlklarin Finansmaninda kullanildigi yabanci kaynaklarin maliye®nin karliliga etkisini
aciklayan oran asagidakilerden hangisidir?

A) varlik devir hiz1?

B) Satislarin karhlig.

C) Yabanci kaynak finansman orani.
D) Olagan kar marij.

E) Net kar marju.



Proforma Gelir tablolari hazirlanirken Ilk 6nce asagidakilerden hangisi yapilir?
a) Donen varliklar ve kisa vadeli borglar tahmin edilir.

b) Gecmis donem saes verileri analiz edilerek ve pazardaki egilimler, rekabet kosullari ve isletme
poliBkalari dikkate alinarak gelecege yonelik sazs tahminleri gelisrilmelidir.

c) Gecmis donem saes verileri analiz edilerek gelecege yonelik akof blykligl tahminleri
(Projeksiyonlari) gelis®rilmelidir.

d) Gegmis donem saes verileri analiz edilerek ve pazardaki egilimler, rekabet kosullari ve isletme
poli©kalari dikkate alinarak gelecege yonelik finansal basarisizligin 6ngérisiinde bulunur.

e) Donen varliklar ve kisa vadeli borglardaki degismeler mutlak deger olarak ve oransal olarak hesaba
kazalir.

(A)isletmesi’nin faiz ve vergi dncesi karindaki ortalama degisim %15, satislardaki oransal degisim
ise%20 olarak gergeklestigine gore faaliyet kaldiraci derecesi kagtir.

A) %25 B) %30 C) %55 D) %60 E) %75

Asagidakilerden hangisi duran varliklar icinde aktife indirim olarak raporlanan karsilik
kalemleri arasinda yer alir?

a) Bagh ortakliklar, deger dusuklGgi karsiligr.
b) Menkul kiymetler, deger dustklagi karsiligi.
c) Stpheli ©cari alacaklar karsiligi.

d) Diger donen varliklar karsihg.

e) Stok deger diistkltgi karsihg

isletmenin birden fazla donemine ait finansal tablolarin yan yana konulmak suretiyle
degismelerin belirlenerek bu degisimlerin degerlendirip yorumlanmasina ne ad verilir?

A) karsilasermali finansal tablolar analizi.
B) Egilim trend ylzdeleri yontemi ile analiz.
C) StaBk analiz.

D) Dikey ylizde yontemi ile analiz.

E) Oran analizi.



1. Net gelir yaklasimi 2. Geleneksel yaklasim 3. Modigani-Miller yaklasimi 4. Fiili yaklasim
Yukaridakilerden hangisi/Hangileri isletmelerin Sermaye kararlarinin Analizinde kullanilan. Temel
yaklasimlardan degildir.

a) Yalniz1
b) Yalniz 4
c)lve?2
d)2ve4d

e)1,2,3

............ Kavrama geregi ana faaliye® ilgilendiren ancak sazslarin maliye®©ne ilave edilmeyen faaliyet
giderleri ¢ikarildiktan sonra bulunan kara. isletmenin ana faaliyetlerinin sonucu olarak faaliyet kar
denir. Yukaridaki climlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar?

a) Parayla 6lcme.

b) Onemlilik kavrami.
c) Sosyal sorumluluk.
d) Tutarhhk kavrami.

e) Maliyet esasi.

Asagidakilerden hangisi karl etkileyen faktorler arasinda yer almaz?
a) Varliklarin yapisi.

b) Maliyetler.

c¢) Calisanlarin sayisi.

d) Satiglar.

e) Bor¢larin miktart.

Asagidakilerden hangisi sermaye karlilik oraninin yiksek ¢ikmasinin nedenlerinden biridir?
a) Sermayenin 6denmemis olmasi.

b) Varlik devir hizinin yiiksek olmasi.

c) Borglanma maliyetlerinin diistik olmasi.

d) Yabanci kaynaklarin diisiik olmasi.

e) Odenmis sermayenin biiyiik olmasi.



FINANSAL TABLOLAR ANALIZI

SORU: A igletmesi’nin dzkaynaklari 6.000.000 TL rum vadeli 886 yabanci kaynaklari ise
1.000.000 TL’dir, letme uzun vadeli bor¢larin %10 ortalama maliyet ile karsilamistir. Faiz ve
vergi dncesi kar 750.000 TL olarak gergeklesmigstir. Ozkaynaklardan beklenen verimlilik orani
% 13 olduguna gdre 6zkaynak degeri asagidakilerden hangisidir?

CEVAP: ? ( BELIRSIZ)

SORU: Gelir tablosunun tamamlayicisi niteliginde olan finansal tablo Asagidakilerden
hangisidir?

CEVAP: Satiglarin Maliyet Tablosu

SORU: Asagidaki oranlardan hangisi bir isletmenin Faaliyet Kaldirag Derecesini verir?

CEVAP: Sabit Giderlerden Onceki Kar/ Sabit Giderlerden Sonra ki Kar

SORU:

8 igletmeye alt bhaz biiglor ngadrdak! gtk

Stok 3dnlls sOres! 1 f l
Alacak tahsd silres) 50

Baorglann ertolernmes| ’
sUres| 20

Stok devir hiz) | 73

e
Bu bligllere gore isletmenin nakit faallyet donem Kag gundir?

Bu bilgilere gore isletmenin nakit faaliyet dénemi kag¢ gtindir?

CEVAP: 55

SORU: igletmelerin varliklarin finansmaninda kullandigi yabanci kaynaklarin maliyetinin
karliga etkisini aciklayan oran Asagidakilerden hangisidir?

CEVAP: ? Yabanci kaynak finansman orani ) NET DEGIL

SORU: Asagidaki Giderlerden hangisi Malullere Dagitim yoluyla yuklenir?
CEVAP: Genel uretim giderleri



SORU: isletmenin birden fazla dénemine ait finansal tablolarinin yanana konulmak suretiyle
Degismelerin Belirlenerek bu Degisimlerin degerlendirilip yorumlanmasina ne ad verilir?

CEVAP: Karsilastirmali Finansal Tablolar Analizi

SORU: Sermaye kararlarin analize yonelik geligtirilen asagidaki Teorilerden hangisi borcun
kaldirag etkisini en fazla dikkate alan yaklagimdir?

CEVAP: Net gelir yaklagimi

SORU: Proforma gelir tablolari hazirlanirken ilk dnce asagidakilerden yapilir?

CEVAP: Gegmis ddnem satis verilen analiz edilerek ve pazardaki Egilimler, rekabet kosullari
ve isletme politikalari dikkate Alinarak gelecege yonelik satis tahminleri geligtiriimelidir.

SORU: Analizi yapan finansal analist eger isletme disinda bir kisiye yapilan analize ne ad
verilir?

CEVAP: Dis Analiz

SORU: Isletme nakit ihtiyacinin hesaplanisi Asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

CEVAP: Firma Faaliyetlerinden ve Misterilerden Tahsil Edilen Nakit Miktari - (isletme
Masraflar + Mal ve Hizmet Saglayanlara Odenen Nakit)

SORU: Hasilat ve giderin olustuklari dénemde kayit altina alinmasi muhasebenin hangi temel
kavramiyla ilgilidir?

CEVAP: Do6nemsellik

SORU: Asagidakilerden hangisi isletmenin tretken kaynaklar icin nakit harcama doénemi ile
harcamalarin nakit olarak tahsiline kadar gecen dénemi ifade eder?

CEVAP: Nakit donus suresi

SORU: Asagidakilerden hangisi nakit donls suresini etkileyen isletme ici faktérlerden biri
degildir?

CEVAP: Rakiplerdeki gelismeler

SORU: Calisma sermayesi gereksinimi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

CEVAP: Akiglarini uygun kredi kosullariyla yapan igletmelerin calisma sermayesi ihtiyaci
azalir.



SORU: “Afirmasinin devami sermaye toplam 10.000.000 TL’dir. Bunun 4.000.000 TL’I borgtur.
Firmanin 6zsermaye kazang miktari 3.000.000 TL'dir. Ozsermayeden beklenen minimum
verimlilik orani %15 dir.

Bu bilgilere ve net gelir yaklasimina gore firmanin degeri kagtir?

CEVAP: 24.000.000

SORU: Kisa vadeli borglarin geri édenmesinde hazir dederler ve Diger suratle paraya
cevrilebilir varliklarin diginda, stoklarin ylizde kacginin satiimasini gerektigini gésteren oran
asagidakilerden hangisidir?

CEVAP: Stok bagimhlik orani

SORU: Isletme sermaye yapisi kararlarini verirken asagidaki kriterlerin hangisine dncelikli
olarak hedeflemektedir.?

CEVAP: Karint maksimumu ¢ikarmayi

SORU: “A” isletmesi her yil faaliyet karinin % 30'u ile yatinm yapmakta ve yatirimlarindan
%20 faaliyet kar elde etmektedir.

Bu bilgilere gore isletmenin blyime hizi ylizde kagtir?

CEVAP: 6

SORU: Alacak devir hizi 7, stok devir hizi 3, ticari borg¢lar devir hizi 4 olan bir igletmenin nakit
donls suresi kag glindir?

CEVAP:82

SORU: (A) isletmesinin 6z kaynak degeri 1.000.000 TL ve sermaye dolasiminda ki 200.000
Hisse senedi ile temsil edilmektedir.

Bu bilgilere gore isletmeni hisse senedi basina degeri kag TL'dir?

CEVAP: 5

SORU: Bir finansal varligin gelecekte elde edilmesi bugtine indirgenmis dederine ne ad verilir?

CEVAP: Gergek Deger



SORU: “A” igletmesinin 2022 yilinda brut k&r marji %30 faaliyet kar marji %22 olagan kar marji
%9 ve doénem net kar marji % 6 dir.

Bu veriler dogrultusunda igletmenin karlihgi artirabilmesi igin 6ncelikle asagidakilerden
hangisini yapmasi daha uygundur?

CEVAP: igletme satiglarin maliyetini azaltmanin yollarini aramaldir.

SORU: Asagidakilerden hangisi isletmenin kisa vadeli yukamlUlUklerini yerine getirme glcuni
Olgmede kullanilan oranlardan biri degildir?

CEVAP: Faizleri Kargilama Orani

SORU: Sermaye Karliliginin sermaye maliyetinin altinda kalmasi1 durumunda asagidakilerden
hangisi dogrudur?

CEVAP: Deger kaybi s6z konusudur

SORU: Ddénen varliklar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir.?

CEVAP: Doénen varliklar kisa vadeli yabanci kaynaklardan kiglk oldugunda net calisma
sermayesi noksani olusur

SORU: Asagidakilerden hangisi kari etkileyen faktorler arasinda yer almaz ?

CEVAP: Calisanlarin sayisi

SORU: Asagidakilerden hangisi sermaye karlilik oraninin ylksek ¢ikmasi nedenlerinden
biridir?

CEVAP: Varlik devir hizinin yliksek olmasi

SORU: Asagidakilerden hangisi duran varliklar i¢in aktife indirim olarak raporlanan karsilik
kalemleri arasinda yer alir?

CEVAP: Menkul Kiymetler Deger Disuklugu Karsiligi

SORU: ...l Kavrami geregi ana faaliyeti ilgilendiren ancak satislarin maliyetine ilave
edilmeyen faaliyet giderleri ¢ikartildiktan sonra bulunan kara, isletmenin ana faaliyetlerinin
sonucu olarak "Faaliyet Kari denir.

Yukaridaki cimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar?

CEVAP: Maliyet Esasi
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Soru 1 : Finansal yapinin ve uzun vadeli bor¢ 6deme giiciiniin
gostergesi olan kaldirag orani olarak da adlandirilan oran
asagidakilerden hangisidir ?

Cevap : Varlik Kullamim Oranlari

Soru 2 : Gayrimenkul ipotekli kredilerin igletmeye sagladigi
finansman tiirii agsagidakilerden hangisidir ?

Cevap : Orta ve Kisa Vadeli Borg¢

Soru 3 : Sermaye Kararlarini analize yonelik gelistirilen
asagidaki teorilerden hangisi borcun kaldirag etkisini en fazla
dikkate alan yaklagimdir ?

Cevap : Net Gelir Yaklagim

Soru 4 : Asagidakilerden hangisi nakit akis yeterlilik oranim
ifade etmektedir:

Cevap : Donem faaliyetlerinde elde edilen nakdin isletmenin
maddi duran varhik yatirnmlari, stok artislari, temettii ve
bor¢ 6demeleri icin yeterli olup olmadigini gosterir.

Soru 5 : Asagidakilerden hangisi isletmenin kisa vadeli
yiikiimliiliklerini yerine getirme giiciinii 6lgmede kullanilan
oranlardan biri degildir?

Cevap : Faizlerini Karsilama Orani

Soru 6 : Asagidakilerden hangisi dénen varliklarin toplam
varliklar i¢indeki payini ortaya koyan kisa vadeli bor¢ 6deme
giicii analiz teknigidir?

Cevap : Oran Analizi

Soru 7 : Finansal tablo kalemleri arasindaki anlamli iligkilerden
yararlanilarak hesaplanan oranlara dayanan analiz teknigi
asagidakilerden hangisidir ?

Cevap : Oran Analizi

Soru8:...... Kavrami geregi ana faaliyeti ilgilendiren ancak
satislarin maliyetine ilave edilmeyen faaliyet giderleri
¢ikartildiktan sonra bulunan kara isletmenin ana faaliyetlerinin
sonucu olarak faaliyet kar1 denir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar ?

Cevap : Maliyet Esasi

Soru 9 : Isletme nakit ihtiyacinin hesaplanigi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir ?

Cevap : Firma faaliyetlerinden ve miisterilerden tahsil
edilen nakit miktar: (isletme Masraflar1 arti mal ve hizmet
saglayanlara 6denen nakit.)

Soru 10 : Asagidaki oranlardan hangisi bir igletmenin faaliyet
kaldirag derecesini verir ?

Cevap : Sabit giderlerden sonraki kar / Sabit giderlerden
onceki kar

Soru 11 : Hasilat ve giderin olustuklar1 donemde kayit altina
alinmas1 muhasebenin hangi temel kavramiyla ilgilidir ?

Cevap : Donemsellik

Soru 12 :

Bir isletmeye ait baz, bilgiler asagidaki gibidir:

*

Hazir Degerler 2(:250000
Menkul Kiymetier 55.000
Alacakiar 250.000
Stoklar 160:000
Gelecek Déneme Ait Gideler 20.000
Dénen Varliklar 500.000
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar 200.000

Bu bilgilere gore igletmenin nakit orani kagtir?

Cevap : 0.35
Soru 13 :
. » . ’ \
Bir isletmeye ait baz) bilgiler asagidaki gibidir;
v
2020
Hazir Degerler 15.000
Menkul Kiymetier 5.000
Alacaklar
e
Gelecek Doneme Ait Gideler 20.000
Dénen Varliklar 500.000
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar 200.000

Bu bilgilere gére isletmenin likidite oran kagtir?

Cevap: 16

Soru 14 : Asagidakilerden hangisi sermaye karlilik oraninin
yiiksek ¢ikmasinin nedenlerinden biridir?

Cevap : Varlik devir hizinin yiiksek olmasi

Soru 15 : Isletmenin gelecekteki zorunlu nakit
gereksinimlerinin tahmin edilebilmesi asagidakilerden
hangisinin temel amacidir ?

Cevap : Finansal Ongorii

Soru 16 : A isletmesi her yil faaliyet karimin %30°u ile yatirim
yapmakta ve yatirimlarindan %20 faaliyet kar1 elde etmektedir
bu bilgilere gore isletmenin biiyiime hiz1 % kagtir ?

Cevap : 6

Soru 17 : Asagidakilerden hangisi finansal analistlerin 6ncelikle
ilgilendigi oranlardan biri degildir ?

Cevap : Stok Devir Hiz1



Soru 18 : Donen varliklarla ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir ?

Cevap : Donen varhklar kisa vadeli yabanci kaynaklardan
kiiciik oldugunda net calisma sermayesi noksam olusur.

Soru 19 : Sermaye karliliginin sermaye maliyetinin altinda
kalmast durumunda asagidakilerden hangisi dogrudur ?

Cevap : Deger kaybi soz konusudur

Soru 20:

oy
ertelenmesi
stresi

Stok devir hizi 73

Cevap : 55

Soru 21 :isletmelerde kullanilan uzun vadeli kaynaklarin
miktar1 ve birlesenlerinin durumu yani isletmenin uzun vadeli
olarak edinmis oldugu kaynaklar toplami ile asagidakilerden
hangisi kastedilmektedir ?

Cevap : Sermaye yapisi

Soru 22 : .... Isletmenin nakit tahsilat ve demelerini kaynaklar
ve kullanim yerleri ile birlikte gosteren tablodur .

Yukaridaki climlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
dogru olarak tamamlar ?

Cevap : Nakit Akis Tablosu

Soru 23 : Asagidakilerden hangisi kar1 etkileyen faktorler
arasinda yer almaz ?

Cevap : Cahsanlarin sayisi

Soru 24 : Gelir Tablosunun tamamlayicisi niteliginde olan
finansal tablo agagidakilerden hangisidir ?

Cevap : Satislarin maliyeti tablosu

Soru 25 : Asagidakilerden hangisi duran varliklar i¢in aktifle
indirim olarak raporlanan karsilik kalemleri arasinda yer alir ?

Cevap : Stok deger diisiikliigii karsihig:

Soru 26 : Isletmelerin varliklarmn finansmaninda kullandig
yabanci kaynaklarin maliyetinin karliliga etkisini agiklayan oran
asagidakilerden hangisidir ?

Cevap : Yabanci kaynak finansman oram

Soru 27 : Calisma sermayesi gereksinimi ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir ?

Cevap : Alislarini uygun kredi kosullar: ile yapan
isletmelerin ¢calisma sermayesi ihtiyaci azalir

Soru 28 : Faaliyet kar marji ile briit kar marj1 arasindaki fark
biiyiik olan bir isletme icin asagidakilerden hangisi sdylenebilir
?

Cevap : Satislarin maliyeti tutar: biiyiiktiir.

Soru 29 : A igletmesinin faiz ve vergi 6ncesi karindaki ortalama
degisim %15 satislarindaki oransal degisim ise %20 olarak
gerceklestigine gore faaliyet kaldiraci derecesi kagtir ?

Cevap : 75

Soru 30 : Asagidakilerden hangisi finansal basarisizligi 6ngéren
modellerin kullanim amaglarindan biri degildir ?

Cevap : isletmelerin stok kontrol yontemlerinin takibinde

Hazirlayan : 3 Haziran Birlik Giinii Grubu
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